

“娘，我有一个馍，我分一半给你”

—83岁老太照顾哥哥40年

□晚报记者 朱东一 文/图

护士王彩云这几天有些忙，忙着照顾两位素不相识的老人。

李凤轩今年83岁，她的哥哥李凤领今年85岁。8月23日，李凤领摔伤了腿，住进医院。照顾李凤领的是他的妹妹李凤轩。



李凤轩和李凤领

为了一句承诺 坚持40年

据了解，李凤领是位五保老人。他们四十多岁时，母亲去世。母亲临终前嘱咐李凤轩照顾哥哥，李凤轩说：“娘，我有一个馍，我分一半给俺哥吃，你放心吧。”为了一句承诺，李凤轩照顾哥哥坚持了40年。

40年来，李凤轩帮哥哥下地干农活、洗

衣、做饭……后来，李凤轩的老伴过世，李凤领的年纪大了身体不太好，李凤轩把李凤领接到自己家中照顾。李凤轩是商水县电机厂的退休工人，二位老人的生活来源主要是李凤轩的退休金。

两位老人的事 感动众人

8月23日，李凤领摔倒了腿，李凤轩带他来到医院。经医生诊断，李凤领左侧小腿骨折，需要住院治疗。

当日16时30分许，护士王彩云为李凤领换输液的吊瓶时，李凤轩对她说：“哪儿，你帮我打个电话吧，俺早上到现在还没有吃饭。”王彩云答应后，记下电话号码去护士站打电话。

随后，王彩云回到病房，给老人回话。此时，李凤轩希望她能帮忙下楼买点吃的。李凤轩两眼患有白内障，视力不好，上下楼不方便。她给了王彩云20元钱，说帮忙买点烧饼或油条这些能长时间存放的食物，如果他们饿了可以用热水泡着吃。听到这儿，王彩云心里有些不舒服，她没说话却流下了眼泪，然后就帮老人下楼买饭。

王彩云到饭店时，饭已经卖完了。她央求饭店的老板卖些饭给她，又向老板说了两位老人的情况。老板说：“这是我们自己吃的饭，我给你盛些，你拿走吧。”为王彩云盛了米饭和菜，老板坚决不收钱。

20元钱没有用，王彩云想着给两位

老人买点水果。她来到一个卖香蕉的水果摊，卖水果的商贩看到王彩云穿着护士装，便问道：“你是给自己家人买的吗？”王彩云说：“不是，我是给住院的老人买的。”她把自己买水果的缘由告诉了这位商贩，没想到他说：“给你进价！”

王彩云拿着饭菜和水果上楼送到病床前，并将剩余的钱给了老人。李凤轩不相信，以为是王彩云自己出钱买的。

8月24日早上，王彩云到单位上班，为两位老人买了一箱方便面和一些水果。

采访时，周口晚报记者在病床前看到，李凤轩心态很好，她说：“老伴去世后，家里一直是我在打理，我还照顾着我哥。”李凤轩很有生意头脑，前些年，儿子瘫痪，媳妇患癌症，是她在资助他们。

面对以后的生活，李凤轩很有信心，她说：“只要吃和穿不愁，还愁啥！”她现在最大的希望，就是家人健康，哥哥身体能尽快康复。

这只水鸟到底叫啥名

市民淮阳龙湖“偶遇”求鉴定

□晚报记者 彭慧 通讯员 李金奎 文/图

本报讯 “我拍到了两只鸟，给许多人看，他们都不知道这是什么鸟。”昨日上午，市民李先生拨打周口晚报热线电话8289999称，前天他们一家人去淮阳龙湖游玩时，偶遇两只水鸟，他立刻用相机拍下来（如右图）。回家后，李先生将照片发到朋友圈和摄影网站上。没想到，好奇的人还真不少，好多人都不知道这两只鸟的名字。

李先生是一名摄影爱好者，他介绍，当时发现它们时，水鸟栖息在芦苇和荷花丛中，偶尔啄些小鱼、小虾吃。这两只鸟体型和家养的鸭子相似，全身黑褐色，嘴巴扁平，在水中游时身体露出水面较高，尾巴向上翘，遇到船只靠近，便慌张地迅速飞离。李先生原以为这是野鸭子，照片发在朋友圈和摄影网站后，大家说法不一，先后给出了水鸡子、黑水鸭等答案。李先生说：“期待专家和网友能来答疑解惑。”



公 告

近期，我公司(周口汇林置业有限公司)正在排查具体已售房屋业主的购房信息，进行《房产证》办理及未售房源核查、统计工作。由于我公司现在部分账目及购房业主资料不全，致使我公司有几套房源不能确认是否已经出售。为了维护已售房屋业主的合法权益，请凡购买我公司兰亭山水一至六期房屋，尚未在兰亭山水物业管理处登记个人信息，且房屋也没有装修入住的业主，在看到本公告后，速携带购房者本人身份证原件、购房合同及交付房款凭据，到我公司登记相关信息。

在2015年10月26日后，我公司对所有没有在我公司登记过任何购房者信息，且没有装修入住的房屋进行出售。

我公司联系地址：周口市迎宾大道中段兰亭山水一期周口汇林置业有限公司售楼部，联系电话：0394—8271111 8272222。

特此公告

周口汇林置业有限公司
2015年8月26日

挥汗如雨润民心

□晚报记者 徐松 通讯员 朱燕

周口晚报记者昨日获悉，截至目前，川汇区荷花路办事处累计为居民办实事、办好事162件，为居民代办各类事务260多件，“夕阳红”服务站为居民调解各类纠纷30余件，救助困难群众60多人次。

走进荷花路办事处，时时处处都是干部带头、群众参与办靓家园的身影。在前王营社区，党支部书记王五俊带领社区班子成员在辖区街道上除杂草、清垃圾、铲积土。经过社区人员的努力和协调，这条道路现在修得很平整。修路后，路面有不少建筑垃圾，路边也长了许多杂草，王五俊说：“好事要彻底办好。”他带着社区工作人员清理垃圾和杂草，路过的居民纷纷竖起大拇指，称赞社区为居民办实事、办好事。

在荷花路办事处中州社区，社区党支部书记吴艳华和副主任张霞小心翼翼地将居民杜若兰扶上三轮车，她们要带着老人去周口市公安局荷花分局更换户口本、办理身份证。原来，1926年出生的杜若兰是孤寡老人，她的女儿已过世，养子在外地，老人生活困难、行动不便。社区人员走访了解情况后，想要帮助她办理城市居民养老金、最低生活保障等。可是，吴艳华向老人收集相关

证件时遇到难题，老人没有身份证件，户口本因多年未更换还是“绿皮本”，而老人身边也没有亲人。因此，吴艳华和张霞带老人一起办理相关手续。

荷花路办事处党委书记任艳阳告诉周口晚报记者，今年以来，荷花路办事处实行拼在一线工作法，引导党员干部重心在基层的举措。他们首先取消使用办事处机关单位办公楼，让机关单位人员到一线，实行“街区一体化”发展模式与社区合署办公，办事处所有党员干部全部入驻党员群众服务中心，零距离为居民服务；实行科级干部包社区，参与社区日常工作；选派精干、年轻力量担任社区第一书记，弥补社区人员少、年龄大的不足；将机制落到实处，全机制限定干部服务效率，凡民所求、必有所应；将互动服务扎根到一线，长期开展“微心愿”“最美家庭”“平安单位”“平安家庭”“爱心中转站”“社区文艺汇演”“爱心超市”“志愿者进社区”等活动，使干群互动生情、万众一心；把发展倾向到一线，不惜投资建最美社区、建夕阳红服务站、建民生事务代办站，使群众不足百米就能解决诉求。拼在一线工作法真正起到消除“最后一公里”，零距离为居民服务的效果，受到了辖区居民的高度认可和赞扬，成为了基层政府与居民间的连心桥。